

следующего не считались, такъ какъ цензурѣ его подвергся сомнѣнію; въ кандидаты къ членамъ правлѣнія баллотировался Н. Б. Хосроевъ (не выбаллотированъ) и въ казначеи: Н. Ф. Тиграновъ (39—20) и И. Б. Халатовъ (27—32).

На вчерашнемъ общемъ собраниі тифлисскаго общества взаимнаго кредита произведены были выборы двухъ депутатовъ совѣта и трехъ членовъ ревизионной комиссии. Въ совѣтъ предложены были Г. Г. Еванголовъ, А. С. Матиновъ и А. А. Иваненко. Баллотировка дала слѣдующіе результаты: Г. Г. Еванголовъ получилъ 283 бѣл. и 35 черн. шаровъ, А. С. Матиновъ—268 бѣл. и 53 черн. и А. А. Иваненко—91 бѣл. и 229 черн. Такимъ образомъ, въ совѣтъ избранными оказались Г. Г. Еванголовъ и А. С. Матиновъ.

Въ члены ревизионной комиссии выбраны: В. Г. Кандураловъ, И. И. Терь-Минасовъ и Н. З. Назаровъ.

Въ субботу, 25-го марта, въ Тифлисѣ открылась частная хирургическая лѣчебница д-ровъ В. М. Карпеченко и И. М. Марковова. Лѣчебница помѣщается въ Сололакахъ, на Вознесенской улицѣ, занимая два этажа обширного дома Каламкарова. Помѣщеніе заново отремонтировано и состоить изъ 24 свѣтлыхъ высокихъ комнатъ, прекрасно обставленныхъ. Верхний этажъ отведенъ для стационарныхъ больныхъ, нижний—для амбулаторныхъ. Въ лѣчебницѣ имѣются 11 отдѣльныхъ палатъ, прекрасно устроенный операционный залъ, перевязочная, гимнастический и массажный залъ, электрическія ванны, душі и пр.; передъ домомъ разбитъ садъ.

На открытии лѣчебницы присутствовало много публики, въ числѣ которой были и. д. городского головы, многіе врачи, представители разныхъ учрежденій.

Послѣ молебствія и освященія лѣчебницы присутствовавшимъ былъ предложено завтракъ.

Пожелаемъ добруму начинанію полаго успѣха.

О недавнихъ выборахъ тифлисскаго раввина одинъ изъ избирателей доставилъ намъ слѣдующую замѣтку:

“Въ замѣткѣ “Нов. Об.” (№ 3857) говорится, что произведеніе на днѣ выборы были вторичные и что первые выборы были кассированы. Между тѣмъ, на предыдущемъ собраниі выборовъ на должность раввина вовсе не было, а баллотировался только вопросъ, вызванный заявлениемъ раввина г. Вейншала, который просилъ общее собрание оставить его еще на одинъ годъ въ этой должности, пока онъ не найдетъ для себя подходящаго мѣста. Это заявление было доложено бывшимъ предсѣдателемъ общаго собрания г. Н. Межибовскимъ. Вышло разногласіе, и чтобы всеѣхъ успокоить, вопросъ былъ пущенъ предсѣдателемъ на баллотировку. Результатомъ этой баллотировки оказалось 180 гол. противъ 116, т. е. 180 голосовъ заявили согласие оставить г. Вейншала еще на одинъ годъ. Недовольные подали жалобу въ губернское правлѣніе, прося объ отказать въ просьбѣ г. Вейншала, и губернское правлѣніе, удовлетворивъ жалобу, дѣятельно кассироно постановленіе собрания.

“Изъ сказанного можно заключить, что выборы казеннаго раввина 19-го

марта были лишь первыми, а не вторыми. Но многіе недовольны этими выборами, какъ совершенными неправильно, и предполагаютъ подать жалобу на нихъ”.

Изъ Гори вами жалуются на мѣстные почтовые порядки: „Кореспонденція, получаемая здесь изъ Батума съ вечернимъ почт. поѣздомъ въ 7 ч. 40 м., доставляется адресатамъ лишь на другой день къ вечеру. Между тѣмъ наша городъ такъ малъ, получается у насъ такъ мало корреспонденціи, что пѣмъ сутки являются слишкомъ длиннымъ срокомъ для доставки. Отъ такого порядка терпятъ дѣловые люди, заинтересованные въ скоромъ отѣѣ на присланный имъ письма. Письма, получаемыя вечеромъ, въ прежнее время доставлялись на другой день къ 9—10 часамъ утра, и очень желательно, чтобы этотъ порядокъ былъ восстановленъ и теперь”.

По словамъ „Терек. Вѣд.“, 14-го марта на участкѣ троицкаго товарищества Русановскаго и Ко изъ скважины № 1-й, со глубины 68 сажень, въ биль фонтанъ, выбрасывающій до 20 т. пудовъ нефти въ сутки. Скважина углубляется.

Какъ слышали „Рус. Вѣд.“, нашъ союзъ нефтепромышленниковъ выбралъ изъ своей среды уполномоченного, который на днѣхъ возвратился изъ Парижа, где происходили переговоры съ представителями американского союза для разграничения европейскихъ рынковъ. Переговоры къ серьезному результату не привели, такъ какъ на практикѣ весьма трудно разграничить влиянія каждого изъ союзовъ на двухъ сбѣднихъ рынкахъ, потребляющихъ тотъ и другой кerosинъ. Кроме того имѣть громадное значеніе то обстоятельство, что нефтяные фонтаны на Ашлеронскомъ полуостровѣ даютъ все большее количество нефти, тогда какъ американские фонтаны съ каждымъ годомъ истощаются.

Минераловодскую вѣтвь владикавказской жел. дороги предложено продолжить до Сухумъ-Кале и затѣмъ параллельно берегу Чернаго моря до зак. жел. дороги („Нов.“).

Въ Шемахѣ, какъ передаетъ „Каспий“, назначено къ слушанію на 23-е мая дѣло по обвинению шемахинскаго помѣщика Ага-Бека-Султанова — въ пристаніи подъ жертвой въ пѣшии и подстрекательствѣ на убийство. Защитникъ подсудимаго выступаетъ прис. посл. г. Опочининъ. По этому дѣлу вызывается болѣе 200 чел. свидѣтелей.

Импер. Кавк. общество сел. хозяйства.

Предметомъ послѣдней бесѣды служило интересное сообщеніе А. Б. Еванголова о культурѣ чая въ Чакви, на плантацияхъ г. Попова, которая раскинуты на 40 дес.

Г. Еванголовъ свидѣтельствуетъ, что культуры чая, апельсиновыхъ и лимонныхъ деревьевъ на батумскомъ побережье у туземцевъ идетъ прекрасно, у г. же Попова дѣла находятся въ очень плачевномъ состояніи, благодаря неумѣнію въ обработкѣ почвы и незнанію климатическихъ и другихъ особенностей мѣстности. На всемъ батумскомъ побережье, замѣтаетъ г. Еванголовъ, верхний очень плодородный слой почвы состоитъ изъ перегнойной толщицою не болѣе 4—5 вершковъ. Затѣмъ подъ нимъ идетъ слой, состоящий изъ краснаго латерита съ приностью конгломерата. Благодаря тонкости плодоноснаго слоя и обилию влаги, которой выпадаетъ тамъ въ среднемъ до 2,300 миллиметровъ, почва эта не нуждается въ глубокой обработкѣ, не нуждается еще и потому, что растенія не пускаютъ своихъ корней вглубь, развивая ихъ въ тонкомъ верхнемъ плодоносномъ слоѣ земли. Поповъ же сдѣлалъ самую крупную ошибку въ томъ, что вскопалъ эту почву плантажемъ на 12 вершк. въ глубину, перевернувъ плодоносный слой въ самый низъ. Благодаря этому, чайные кусты хотя и приялись, но остаются совсѣмъ безъ прироста, потому что корни

ихъ не могутъ пользоваться питательнымъ слоемъ земли. Такая же точно ошибка была сдѣлана европейцами на островѣ Цейлонѣ и Явѣ. Благодаря этому, тамъ всѣ насажденія погибли, и европейцы принуждены были совсѣмъ бросить обширную плантацию, отличавшіюся раньше необыкновеннымъ плодородиемъ, а теперь представляющію изъ себя совсѣмъ безплодные участки земли. Они останутся такими до тѣхъ поръ пока природа или люди какъ-нибудь не возстановятъ опять, чтобы искусственно, похороненный ими плодородный верхній слой почвы. Того же самого, по мнѣнію г. Еванголова, долженъ ожидать и г. Поповъ, чуждающійся общенія съ мѣстными жителями, которые могли бы оказать ему неоцѣненную услугу своимъ опытомъ и знаніями.

Не въ лучшемъ положеніи, какъ свидѣтельствуетъ г. Еванголовъ, находится у г. Попова и его апельсиновыхъ и лимонныхъ насажденій, сдѣланнныхъ имъ въ количествѣ 2,000 деревъ въ Чакви, Салибури и Ка-пришунѣ. Насажденія эти сдѣланы, не сообразясь съ теченіями холоднаго воздуха изъ противолежащихъ щелей, благодаря чему они легко могутъ померзнуть.

Никому нѣтъ дѣла, конечно, говорить г. Еванголовъ, какъ ведеть дѣло г. Поповъ за свой рискъ и страхъ, но жаль только, что подобные неудачи могутъ напугать и другихъ предпринимателей и затормозить у насъ культуру чая, могутъ быть столь важной отраслью промышленности для нашего края.

Редакторъ В. М. Тумановъ.
Издатель К. М. Тумановъ.

СПРАВОЧН. УКАЗАТЕЛЬ.

Гг. члены императорскаго кавказскаго общества сельскаго хозяйства приглашаются на очередное засѣданіе, имѣющее быть во вторникъ, 28-го марта, въ 7½ час. вечера.

Предметъ занятій:

1. Текущіе дѣла.

2. Доклады А. А. Калантара и кн. Д. Э. Челокаева. О нуждахъ кавказскаго табаководства.

Допускаются и чисторонніе лица.

ВыСОЧАЙШЕ утвержденное русское общество пароходства и торговли.

Съ 8-го ноября 1894 г. по 1-е мая 1895 г.

Зимнее еженедѣльное движеніе пароходовъ между Батумомъ и Одессой.

Отходъ изъ Батума въ Одессу.

По субботамъ—на воскресеніе въ 3 часа ночи круговымъ рейсомъ, по всѣмъ портамъ.

По вторникамъ—въ 12 ч. дня, прямымъ рейсомъ черезъ Новороссійскъ, Керчь, Феодосію, Ялту, Севастополь и Евпаторію.

По вторникамъ—на среду въ 2 ч. ночи тваро-пароходскій, по всѣмъ портамъ.

По четвергамъ—на пятницу въ 3 ч. ночи, круговымъ рейсомъ, по всѣмъ портамъ.

Приходъ изъ Одессы въ Батумъ.

По понедѣльникамъ—утромъ, прямымъ рейсомъ.

По пятницамъ и средамъ—вечеромъ круговымъ рейсомъ.

По понедѣльникамъ—въ 2 ч. дня, товаро-пароходскій, круговымъ рейсомъ.

Агентство помѣщается въ галлереи, тифл. зем. банка, № 117—118.

Приемъ посетителей въ 10 ч. утра.

Стоимость прохода 50 коп.

Стоимость прохода 50 коп.